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 5תרגילים מסכמים לפרק 

 
 
 .3Aוהוא מראה  2למד הזרם התנגדות פנימית של (  1

 
           

 .R1ערך הנגד חשבו את   (א

 .מגמתואת ו XYעצמת הזרם בחוט הקצר חשבו את   (ב

 XYכדי שעצמת הזרם בחוט הקצר  R3לאיזה ערך יש לשנות את הנגד   (ג

 ?תתאפס

זרם בעצמה של עד למדוד  אפשרבאמצעות מד הזרם שנתון בשאלה  (ד

10A . למדוד אפשר יהיה שמעוניינים לבצע הרחבה לתחום המדידה כך

את המערכת  ורטטספתרון לבעיה ו ועיהצ. 20Aזרמים בעצמה של עד 

 (.דבמיצ והיעזר: רמז)המוצעת 

 

 .שווה לאפס R3במעגל הנתון ידוע שההספק שמתפתח בנגד  (2

 .640W ואמקור המתח ה ל ידיההספק הנמסר ע
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 .את מתח המקורחשבו  (א

 .R5הספק בנגד חשבו את   (ב

 .קריאת מד המתחחשבו את  (ג

. 200Vותחום מדידה מרבי של  5kלמד המתח יש התנגדות פנימית שבהנחה  (ד

את  ורטטס. 700V -פתרון להרחבת תחום המדידה של המכשיר ל ועיהצ

 (.בנגד כופל והיעזר: רמז)המערכת המוצעת 

 

 

 ריאת מד הזרם במעגל הנתוןק 2Rה הוא כשערכו של הנגד המשתנ (3

 .0.4A -  היא 

 .יש לשים לב שגודלו המרבי של הנגד המשתנה אינו נתון בשאלה

 

 
 

 
 
 .הספק כללי במעגלחשבו את  (א

את התשובה יש ) ?לאיזה ערך יש לכוון את הפוטנציומטר כך שמד הזרם יתאפס (ב

 (.Rלהציג כתלות בפרמטר 
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אופיין ההתנגדות ) טמפרטורההתלוי ב Rxמחובר נגד  4 איורבמעגל שב (4

 (.של הרכיב נתון בהמשך השאלה טמפרטורהכתלות ב

 

 
 

 
 : טמפרטורהכתלות ב Rxאופיין של הנגד 

 
 
 

 

 ?שמד הזרם יראה אפס כדי Rxצריך להיות  טמפרטורה ובאיז (א

הזרם דרך , שמצאת בסעיף א טמפרטורהאת מתח המקור אם ידוע שב וחשב (ב

 .2A ואה R2הנגד 

 ?מגמתומה ו 20Cשל  טמפרטורהה יראה מד הזרם במ (ג
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 .T=0.02[1/C]  טמפרטורהובעל מקדם  טמפרטורהנגד התלוי ב ואה R()הנגד ( 5

    -ו yוהפרש המתחים בין הנקודות , R() 10התנגדותו של  40Cשל  טמפרטורהב    

x -30V  (Uyx=-30V). 

 

 
 

 .Eמתח המקור חשבו את  (א

 -ו yהנקודות  ןצריך להיות המעגל כך שהפרש הפוטנציאלים בי הטמפרטור ובאיז (ב

x יתאפס? 
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 .80 יאשל הפוטנציומטר שמחובר במעגל ההתנגדותו הכוללת ( 6

 

 
 
 

באחוזים , התנגדות החלק העליון של הפוטנציומטרלהיות  כהמה צרי וקבע (א

 .כך שמד הזרם יראה אפס, מהתנגדותו הכוללת

בסעיף א ידוע שההספק שנמסר על ידי מקור  םעבור מצב הזחלן שמצאתב (ב

 .R1את ערכו של הנגד  וחשב. 197W ואהמתח ה

מהי . מערך הפוטנציומטר 50%משנים את מצב הזחלן כך שהוא מצביע על  (ג

 ?זההמצב העבור בקריאת מד הזרם 
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 .T=0.03[1/C]  טורהטמפרובעל מקדם  טמפרטורהנגד התלוי ב ואה R()הנגד ( 7

 .R() 50התנגדותו של  25Cשל  טמפרטורהב    

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 .25Cשל   טמפרטורהשמד הזרם יראה אפס ב כדי R4את ערך הנגד חשבו  (א

 ?מה תהיה קריאת מד הזרם. 75C -המעגל ב טמפרטורהמעלים את  (ב

 .R1 -ו R2את יחס הזרמים שעוברים בהתנגדויות חשבו  (ג
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 33%על  מצויהזחלן כש. 60של הפוטנציומטר שמחובר במעגל התנגדותו המלאה ( 8

 .35Vמתקבלת במד המתח קריאה של , מערך הפוטנציומטר

 

 
 
 

 .Eאת מתח המקור חשבו  (א

 .את מצבו של הזחלן וקבע. מד הזרם מראה אפסשמשנים את מצב הזחלן עד  (ב

 .קבע בסעיף בעבור מצב הזחלן שנבאת קריאת מד המתח חשבו  (ג
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 תשובות סופיות 
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